

支部领社 创新助社 人才活社 品牌强社

清水镇助推农民专业合作社提档升级

本报讯(通讯员 周环宇)清水镇日前以“新三起来”为统领,通过支部领社、创新助社、人才活社、品牌强社,助推本镇农民专业合作社提档升级,进一步积极引导农业产业化经营逐步向纵深发展,实现村集体经济持续增长与农民共同致富的互惠共赢。

发挥支部作用“领”社。一是建立村党支部、合作社及农户联席会制度,通过发挥村党支部在方向上、在服务上引领作用,帮助协调农业、水利、林业等有关部门解决合作社生产经营中的问题,助力合作社健康发展。二是深入开展“三培三带”

活动,即把合作社中的党员培养成种养大户,把种养大户培养成党员,把党员种养大户培养成理事会或支部班子成员,使其成为带头致富、带领群众致富、带动产业发展的标兵。

创新经营模式“助”社。积极创新“联社+合作社+农户”经营模式,组织11家农民专业合作社成立北京市首家合作联社,以统一生产、统一管理、统一销售的一体化运作方式,有效解决合作社发展中融资瓶颈、资源分散、销售零散等难题,促进合作社整体转型升级。截至2015年10月,联社年销售柴猪、核

桃、肉鸡等产品4724.5吨,销售额8655万元,同比联社成立前收入增幅20%,社员人均收入2万元,带动1500余名妇女弹性就业,社外就业人数达到380余人,有效促进农民增收致富。

扩充人才队伍“活”社。一是建立镇、村联动的科技培训体系,依托农民技能培训工程等项目,对合作社、种养大户进行专题培训,年度培训183人次。二是积极拓展与涉农高校的战略合作关系,设立了中国农业大学教授工作站、北京农学院校外人才建设基地和九三学社科技助农示范小院。三是聘请法

律顾问、监事顾问、专业人才,开展建章建制、协调组织、项目调研包装等工作,有力推动合作社规范发展。

树立品牌意识“强”社。广泛开展“核桃节”、“蔬果采摘节”等农游活动,借力市、区媒体平台,大力推动农民专业合作社品牌化建设。目前,全镇共有3家国家级示范社、1家市级示范社、24家区级示范社。其中,“京一核桃”、“清水豆腐”、“阿芳瘦黄芥菜”、“野味香野猪肉”等多种独具地方特色的品牌产品已初具规模,享誉京西。

永定镇 加强巡视检查 打击盗采活动

本报讯(通讯员 刘雪增)近日,永定镇主要负责人带队,对北岭地区综合管控工作进行了全面巡视和检查。

检查人员根据前期摸排线索,首先来到位于潭王路一处无人看护的违法建设前,现场勘查了该违法的施工状况和占地规模,镇主要领导当场对拆违工作提出了具体要求。随后,检查人员先后来到十字道、琨樱谷等盗采活动高发区域,大家徒步穿越茂密的草丛,实地了解和察看北岭地区打击非法盗采叶腊石情况。巡视中,检查人员发现一处新出现的盗采坑洞,并现场收缴了数把铁锹、铁镐等盗采工具。

检查结束后,在南区接待

中心会议室,镇主要负责人现场听取了关于北岭地区打非和拆违工作汇报。他指出,对于北岭地区出现的违法建设要加紧办理前期手续工作,从速予以拆除,尽快恢复地区生态面貌。要通过加强部门联动、配足配强打非人员等措施,继续保持对非法盗采活动的高压态势,坚决查处和惩治敢于顶风作案的人员,全力保护地区矿产资源安全,维护地区和谐稳定。

这次巡视和检查是永定镇针对近期北岭地区私挖盗采和违法建设活动有所抬头状况,为彻底整治地区环境秩序,全力营造和谐稳定的社会氛围而开展的。

王平镇 联合检查预防煤气中毒

本报讯(通讯员 王福东)近日,王平镇安全科牵头联合公安派出所、各村居干部对全镇的平房区域进行联合检查,最大限度地避免煤气中毒事故的发生。

本次检查的对象以居住在平房的外地务工人员、空巢老人、五保户为重点。检查人员将《致出租户的一封信》、《预防煤气中毒警示语》、《煤气中毒急救小常识》等宣传资料发到居民手中,并再三叮嘱他们要提高预防煤气中毒的安全意识,加强煤气中毒急救小常识

的学习,随后仔细检查了炉具安装是否合理、烟筒接缝是否严密、风斗安装是否正确、烟道是否畅通、一氧化碳报警器安装是否正确、室内通风是否良好等情况。同时要求村、居“两委”干部严格落实包片包户工作,定期到住户家中进行走访检查,建立预防煤气中毒工作台账,将重点监护区、重点户登记在案,对空巢老人、五保户做到有专人负责。

此次联合检查共走访40户,未发现突出的安全隐患。

启动预案三到位 军庄镇应对重度污染天气

本报讯(通讯员 李通)针对连日来的重度污染天气,军庄镇及时启动了《军庄镇空气重度污染应急预案》。

宣传到位。利用“村村通”广播,提醒儿童、老年人和呼吸道、心脑血管疾病患者等易感人群减少户外运动,倡导大家尽量乘坐公共交通绿色出行,同时建议中小学、幼儿园减少体育课等户外运动。清扫到位。增加道路清扫力量与频次,每天清扫主干道、次干路、支路,以及重点区域内的所有道路,出动作业人员150余人次、道路作业车辆8车

次和自查人员6人,检查2次;监管到位。对镇域内在施的东杨坨村下水改造等工程,提高洒水降尘频次,施工现场进行苫盖处理,加强扬尘管理措施,同时全镇范围内禁止燃放烟花爆竹、露天烧烤等加重空气污染的行为,出动巡视保洁员20人,对辖区内3个主要道路进行巡查;管理到位。全镇公务用车驶驶80%,非必要工作一律禁止公车外出,要求工作人员尽量乘坐班车上下班,减少私家车出行。对机关单位燃煤锅炉进行改造,采用天然气锅炉供暖,减少碳排放。

水峪嘴村 “因人寻岗”实现和谐就业

本报讯(通讯员 韩瑞娟)妙峰山镇水峪嘴村在加快推进新农村建设的同时,把实现村民安居乐业当做村“两委”首要任务,根据村民自身条件,“因人寻岗”,实现了100%就业。

该村的具体做法:一是将具有一定文化水平和技术的“4050”人员,安排在村办企业柿利康食品有限公司,从事生产、管理、销售工作;二是将文化水平层次不高的“5060”人员,安排在村级施工队。村里一些工程项目,尽量由村级施工队具体施工;三是将村内闲置的妇女,一部分安排在古道

酒家、古道风景区从事旅游接待工作,一部分安排在村里的果园,从事果树管理和林下经济;四是将家有老弱病残等需要照顾、不能定时定点工作的人,安排在村里的保洁队,早上2个小时从事村内保洁,其余时间方便照顾家庭。

目前,该村村民在村内就业的有130余人,基本实现了所有闲散劳动力的全覆盖,参照城镇务工人员最低工资标准,为村民就业提供了合理的待遇和良好的保障,实现了民生、和谐、发展的统一,也为北京市郊乡村的城镇化提供了典范。

军庄镇 专项检查冬季安全

本报讯(通讯员 李通)军庄镇日前联合镇公安派出所、食药监所开展了冬季安全专项检查,确保地区百姓安全过冬。

天气逐渐转凉,村民开始用煤炉进行取暖,针对这一时间节点,军庄镇开展了这次冬季安全专项检查。

此次检查主要针对镇域内的出租大院流动人口聚集地区。工作人员在杨坨公交车站人流量密集区域开展预防煤气中毒和食品药品安全的集中宣传,共计发放各类宣传材料800

灵山桃花杏花盛开



本报讯(记者 姚宝良)这大冷的天,您绝对想不到,会有桃花、杏花盛开。11月18日,蒙蒙细雨时断时续,坐落在清水镇域的灵山更是云雾缭绕。令人感到惊奇的是:在灵山二帝山景区近100米的地方有一棵桃树,虽然树干、树枝上被包上了一层薄冰,但满树桃花竞相开放。不远处的一棵杏树也不甘寂寞,与桃树遥相呼应,不但长出了新鲜的嫩叶,而且杏花怒放,也是花满枝头。据当地的老人讲,这里海拔将近1400米,在这种高海拔地区出现这种奇观还是第一次。更令人费解的是:这里漫山遍野有许多的桃树、杏树,不知为何,只有这两棵树开花,实在是个谜

姚宝良/摄

永定镇

换届选举推荐 初步人选工作稳步进行

本报讯(通讯员 刘雪增)近日,永定镇根据《中国共产党章程》、《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》、《中国共产党农村基层组织工作条例》、《北京市基层党组织换届选举工作暂行规定》和市委、区委有关意见精神,24个行政村党组织换届选举工作正按照选举实施办法有关规定顺利进行。截至目前,村党组织换届选举工作已进入推荐初步人选阶段。

在各村召开的党员推荐会上,村党组织书记依照会议程序向全体参会党员通报了参会人数,并宣读了候选人条件、投票办法、确定初步人选办法等情况。推选中,参会党员在工作人员的引导和服务下,依次领取选票,填写候选人提名,并在监票人员的注视下投下了庄严一票。镇包村干部将出席并监督推选会。同时,为保证推荐投票过程的公平、公正,会议全程录像。

据了解,全镇村党组织班子成员候选人推荐将采取党员和群众公开推荐与镇党委推荐相结合的方式。特别是本届村党组织候选人推荐中,提出的“五不能”、“六不宜”、“十项禁令”等条件要求,切实为选优、配强全镇农村基层党组织班子、助力地区跨越式发展提供了坚实的人才基础和组织保障。

潭柘寺镇

严把三个关键环节 完成初步人选考察工作

本报讯(通讯员 张小洁)潭柘寺镇村党组织换届选举工作严把“三个环节”,现已完成初步人选考察工作。

启动镇级审查。12个村完成“两推”工作后,镇党委立即启动镇级资格审查程序,将各村上报的70名初步人选名单交派出所、纪委、信访、司法、计生、拆违、党建7个部门开展审查,重点对违法建筑加大了审查力度,由拆违办牵头,各包村领导和科室具体负责所联系村候选人初步人选的违建核定工作;同时,镇党委超前谋划,针对重点村在换届选举中暴露出的问题,提高候选人初步人选的差额比例,确保在出现差额不足的情况下可以及时补齐。

全面考察初步人选。镇党委成立了12个考察组,按照分工分别入村开展考察工作。考察组严格按照程序广泛征求村“两委”干部、村务监督委员会成员、党员代表、村民代表、普通群众的意见,对候选人初步人选的“德、能、勤、绩、廉”的现实情况,逐一开展谈话,如实记录反映情况,共收集谈话记录190余份,测评表358份,参照谈话口头提名结果和测评结果,形成考察材料70份。民主测评和口头提名结果基本与“两推”结果吻合。

加强快查快办力度。高度重视信访问题,在考察期间,加强对区委组织部、为民服务中心转办信访件和谈话举报件的办理力度,举报内容涉及推荐程序、候选人资格条件等问题,镇党委坚持快查快办,责成镇纪委、镇选办和各考察组联合开展调查活动,认真核实相关情况,认真做好答复工作。同时,严格按照选举“五不能”、“六不宜”的规定,对于存在问题的,取消初步人选的竞职资格。

军庄镇

严肃换届选举纪律

本报讯(通讯员 李通)11月16日,军庄镇对全体新一届村党组织候选人进行集体谈话。镇党委副书记宣读《军庄镇防止和查处村党组织和村民委员会换届选举贿选行为的公告书》,与全体候选人签订《严肃换届纪律承诺书》,组织观看专题教育影片《小官巨腐警示录——村娃之祸》。镇党委书记对各村党支部候选人表示衷心的祝贺,并提出了三点要求:一是严肃纪律,坚决杜绝拉票贿选行为。要严格遵守换届选举工作“十项禁令”,加强对党员群众严肃换届纪律的教育,深入宣传法律法规,引导选举人珍惜自身民主权利,自觉抵制贿选行为。要严格执行候选人现场回避制度和选举过程全方位监督制度。二是加强学习,当好换届选举候选人。要树立正确的人生观、价值观和权力观,坚决不做违法乱纪、破坏选举的举动。要一如既往地地为家乡建设、地区发展贡献力量。三是敢于担当,为群众办好事、办实事。要始终树立正确的宗旨意识,全心全意为人民服务,明确干部职责,带头执行政策,按政策依法依规办事,做一名为民务实清廉的好干部。

斋堂镇

党员当好“四大员” 助推换届选举工作

本报讯(通讯员 史磊)斋堂镇在开展农村党组织换届选举工作中,要求党员当好四大员:宣传政策,当好“广播员”。充分利用“老党员”熟悉本村情况,在党员群众中威望高的特点,成立“老党员”宣传队,深入到每名党员家中进行宣传;收集舆情,当好“情报员”。以各村党员骨干为主,成立换届选举舆情收集站,做到每个党小组配备一名“情报员”,负责定期收集本小组内的换届选举相关舆情信息,及时上报镇党委,提出合理化建议,做好上下沟通,矛盾化解工作;把关程序,当好“监督员”。组织各村党代表配合镇换届选举工作督导组,对换届工作进行全程监督。重点关注换届程序,把握时间节点,严肃换届纪律,制止和监督违法违纪行为。确保把政治素质高、工作能力强、群众基础好的人选进村领导班子;引领选举,当好“指导员”。以包村科长为骨干,成立换届选举工作督导组,每名科长联系一个村,要求重点对换届宣传、推荐候选人、公示考察、投票选举等关键程序做好指导,使村干部对每个步骤和环节的工作流程都清楚无误。

雁翅镇

“五个强化” 有序推进换届选举工作

本报讯(通讯员 陶祥生)雁翅镇为确保村“两委”换届选举工作顺利进行,从强化摸底调查、强化组织领导、强化选举程序、强化业务培训、强化舆论宣传入手,五项措施扎实推进换届选举工作。

强化摸底调查。镇分管组织工作领导,深入基层与现任村“两委”班子成员进行座谈,了解和掌握基层干部对换届选举的思想动态,认真摸排影响换届、诱发稳定问题的因素和苗头,对换届选举重点难点问题进行逐一研判,提前采取有效措施进行预防。强化组织领导。成立以党政主要领导为组长的换届选举工作领导小组,下设综合组、联络指导组、督察和信访接待组、宣传信息组、资格审查组和安全保障组6个工作组,进一步加强对换届选举工作的业务指导、政策咨询、督促检查、沟通协调和安全保障工作。强化选举程序。印发《雁翅镇2015年村党支部换届选举工作手册》,严格按照选举程序依法有序推进,充分利用农村基层党建全程纪实系统,强化全程监督,确保换届选举工作进行顺利。强化业务培训。根据换届选举工作进度安排,分阶段、分批次加强对换届选举工作人员培训,提高他们依法指导换届工作的能力和水平;同时,完善机关干部联系村制度,加大对所联系村换届选举工作的具体指导和督促。强化舆论宣传。建立以大学生村官为宣传成员的信息员队伍,通过黑板报、墙报、宣传橱窗等阵地开展法律法规和换届选举知识宣传,在村庄主要街道、路口、选举地点等显著位置悬挂有关选举标语和张贴海报,利用“村村响”广播、拉杆音响等设备进行宣传,在雁翅镇镇政府网站开辟村级换届选举工作专栏,通过手机短信等形式,大力宣传换届选举纪律。

选出好班子 绘就好蓝图 换出好风气